

以“科创活力”激扬“发展动能”

(贡雨家)近日,科技部发布了国家级第二批创新型县(市)建设名单,我市成功入选,是常州市唯一上榜县(市)。

入选名单,不仅代表着溧阳将在国家级政策措施的引领下进一步擦亮创新型城市品牌,更代表了近年来溧阳科技创新动力越发澎湃,逐渐形成具有区域特色的科技创新优势。

党的二十大报告指出:“加快实施创新驱动发展战略,加快实现高水平科技自立自强,以国家战略需求为导向,集聚力量进行原创性引领性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战。”一直以来溧阳都是这样做的。

中科院物理所长三角研究中心、上海交大溧阳智能制造研究院、东南大学溧阳研究院、重庆大学溧阳智慧城市研究院……在溧阳的创新版图上,越来越多的高层次科研平台正在集聚,一项项关键技术取得突破,这些都是溧阳激扬科创活力的生动展现。

近年来,我市围绕主导产业和特色产业,积极与国内知名科研院所对接合作,共建高端科创平台,布局引进中科院物理所长三角研究中心、天目湖先进储能技术研究院等重大科创平台13家,其中省级新型研发机构4家,逐步构建起创新驱动发展的“强磁场”;建成绿色铸造、动力电池等国家级火

炬特色产业基地2家。

科创载体和平台相继入驻,必定为吸引高层次人才和企业提供更强的“向心力”。今年“两节”期间,39个项目集中签约,26个项目集中开工;多场国家级创新高峰论坛在溧举行;数十位两院院士纷至溧阳,为溧阳发展建言献策。

院士人才青睐溧阳,优质企业入驻溧阳,是因为这里有好政策、好环境。我市持续实施“天目湖英才榜”三年行动计划,以创新平台为载体,吸引了陈立泉、李泓、吴凡等行业知名院士及顶尖人才,集聚了各类动力电池产业链专业人才近2万人。深入贯彻落实省市级人才政策和企业普惠政策,持续开展“聚力科技创新、服务企业在行动”主题科技活动。在国内首创工业企业精准扶持政策,围绕推动本土优势骨干企业做大做强、壮大实力,从各个方面为企业量身定制“一企一策”的精准扶持政策,全力培育行业“小巨人”。目前,我市高新技术产值占规上工业总产值的比重达51.6%,全社会研发经费支出占地区生产总值的比重达3.23%,排名常州前列。值得一提的是,作为我市科创活力的最大聚集地,溧阳高新区与北京中关村共建模式已被国家发改委推广,并连续4年蝉

联全省高新区创新驱动发展综合评价省级高新区总分第一。

在澎湃“科创活力”的不断推动下,我市高质量高标准聚力打造的“2+2+X”产业集群也迎来新的收获。其中,动力电池产业已集聚江苏时代、卓高新材料等70余家上下游企业,初步形成了具有全国影响力的动力电池产业集群,2023年一季度实现动力电池产业产值200.5亿元,同比增长31.5%,产量占全国10.8%、全省25.7%;实现销售额309.5亿元,同比增长151.1%,销量占全国18.4%、全省31.2%。智能电网集群“两业”深度融合的优势产业链条和产业生态圈已初具雏形。农牧与饲料机械产业占据国内市场“半壁江山”。

科技赋能发展,创新决胜未来。入选国家级第二批创新型县(市)建设名单,不仅是机遇,更是挑战。市科技局相关负责人表示,接下来,溧阳将以建设国家级创新型县(市)为契机,进一步强化创新主体、提质创新平台、攻坚成果转化,让科技创新成为我市产业集群发展的“重要增量”;进一步加强生态环境建设,实现产业发展绿色安全可持续;进一步促进科技与农业、文旅、康养产业深度融合,推进民生领域的科技成果示范应用。

学思想 强党性 重实践 建新功

我市举办劳模故事会 用故事向劳模致敬

(徐怡)5月28日上午,由市总工会主办的“平凡铸就伟大 劳动创造辉煌——劳模故事会”在市融媒体中心举行。活动通过一个个动人的劳模故事歌颂劳模精神,向劳模致敬。市总工会、各镇(区、街道)工会工作人员及部分群众代表参加了此次活动。

本次劳模故事会在歌曲《时代号子》中拉开帷幕。活动现场,讲述者通过故事分享、配乐诗朗诵等形式,讲述了新中国首批劳模吕兆庚、三尺讲台育桃李的江福荣、面朝黄土背朝天的蒋才喜、刻苦钻研的刘文洲、白衣天使王莉敏等我市先进模范人物的动人故事。

据悉,本次劳模故事会是市总工会宣讲劳模精神的有力举措,旨在凝聚崇尚劳动、热爱劳动的奋进力量,让劳动最光荣成为新时代主旋律,劳动最崇高成为新时代最强音,劳动最伟大成为新时代风向标,激发广大职工在建设苏南绿色崛起品质城市中发挥主力军作用。

水利部水库移民司来溧调研水库移民工作

(陈怡)近日,水利部水库移民司副司长靳宏强一行来溧调研水库移民后期扶持政策实施情况和当前扶持项目实施中存在的问题。

调研组一行先后察看了社渚镇下西村标准厂房建设工程、天目湖镇桂林村“美丽库区 幸福家园”建设工程,通过实地查看、与移民群众交流、听

取汇报等形式,详细了解我市水库移民后期扶持项目建设情况和移民群众对移民后扶持政策落实情况的反响。

近年来,我市不断完善水库移民后期扶持工作,做到了实现好、维护好、发展好移民的根本利益。

靳宏强充分肯定了溧阳市水库移民后期扶持工作。他强

调,要用好管好移民资金,认真履职确保移民资金使用符合政策,切实提高移民资金使用效益;地方移民部门要提前谋划,做好问题化解,进一步提高资金使用效率,要以美丽移民村建设为抓手,以典型抓示范,提高项目安排和资金使用精准度;要梳理项目申报流程,规范项目建设管理,严格做好资金、资产监管。

白露山蓝莓采摘节开幕



(邵曦乐)初夏的曹山,绿意葱茏,上兴镇龙峰村的莓林果香蓝莓园里,优瑞卡、奥尼尔、绿宝石等20余个品种的鲜食蓝莓经过一年的孕育,缀满枝头,迎来丰收。5月28日上午,溧阳市白露山第十二届蓝莓采摘节拉开帷幕,市领导陈波、张涛参加开幕式。

采摘园里,熟透的蓝莓表面

包裹着一层薄薄的果霜,透出幽微的蓝紫,煞是喜人。游客们提着篮子漫步果园,摘下一颗颗让人垂涎的鲜果。

记者了解到,本届采摘节将持续至8月10日。期间还会推出小龙虾垂钓、莓好运动会、民谣音乐会、篝火晚会等一系列精彩活动。

我市2人获评 2022年省“双创人才”

(吴叶飞)日前,省委组织部、省人社厅、省科技厅等部门联合公布了2022年省“双创计划”入选名单,我市范晶晶、杨小卫2人获评2022年省“双创人才”(创业类)。

据悉,“双创计划”包括双创人才、双创团队和双创博士三个类别。该项计划围绕江苏省优先发展的重点产业,每年面向海内外引进多名高层次创新创业人才或团队。截至目前,我市入选省“双创计划”双创团队3个、双创人才33人。

范晶晶,江苏英拓动力科技有限公司执行董事,清华大学工学博士,高级工程师。研究方向为军用车辆的电动化和智能化,

在混合动力整车控制系统和智能网联汽车等领域承担国际国内重大项目20余个。

杨小卫,昂诺(常州)环境科技有限公司总经理,中国科学院电工研究所硕士。研发的耐高温高湿脉冲除尘设备,同时将低温等离子除味技术推广到农业饲料板块,在该行业取得领先地位。

一直以来,市人社局始终不断完善服务体系,加快集聚各类高层次创新创业人才,提早谋划,持续加大“双创”培育力度,创建“双创人才”储备库,在创新创业、子女教育、健康医疗、品质生活等方面给予人才全方位的支持,组织专人宣讲政策、辅导申报,做好全方位服务。

市港航中心多举措加强防汛防台工作

(管倩)立夏之后雨水增多,汛期也将随之而来。连日来,市港航中心积极落实防汛防台各项工作举措,进一步提升中心应急能力,为安全度汛做好充足准备。

该中心充分运用安全生产领导小组责任机制,及时传达上级防汛防台工作指示精神,完善应急预案,抓实抓细防汛防台措施,强化24小时值班、防汛险情报告等工作制度。

同时,维护与管理辖区航

标、航道设施、船艇,巡查辖区航道,保障汛期通航顺畅安全。组织防汛防台物资检查和清点,备足各项应急物资,保证应急发电机、水泵等设施良好可用。

此外,该中心还积极开展宣传教育和安全提醒。通过LED显示屏、信息展示板播放防汛防台宣传标语,发布大风暴雨等灾害气象信息,引导干部职工和船民牢固树立防台防汛意识,增强自我保护与防范应对能力。